



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ 28 ЯНВАРЯ 1943 года № 7 (1648) ГОД ИЗДАНИЯ 12-й Село Вознесенск, Горьковской области

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление в направлении фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные и мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки...

В результате 2 месячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника. Захвачено более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате 2 месячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника. Захвачено более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города...

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон, в районе западнее и юго-западнее города также полностью очищены от немецко-фашистских войск.

Вперед, на разгром врага

Наши братья и сестры на временно оккупированной советской территории ждите своего освобождения. Красная Армия выполняет великую задачу по бедоносно идет вперед, с каждым днем освобождая все новые и новые населенные пункты и города.

Соревнование за лучшую подготовку к севу и получение высокого урожая в 1943 году

Колхозники Ижевского колхоза «Новый Ижев» обудив на своем собрании обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива, письменно участвовали в социалистическом соревновании за лучшую подготовку к севу и получение высокого урожая в 1943 году.

В ответ на приветствие товарища Сталина колхозникам Горьковской области и обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива колхозники Девлетяковского колхоза «Цепра» также включились в социалистическое соревнование.

Колхозники района — рабочим промышленных предприятий

Вилкинский колхоз из областного фонда отчислил для продажи по плану для подготовки рабочих промышленных предприятий 3 центнера зерна, 10 центнеров картофеля, 1 центнер мяса, 12 кг масла.

Комсомольская жизнь

Комсомольцы Варнаева готовятся к севу

Весенний сев в 1943 году будет проходить в трудных условиях военного времени. Это обязывает каждого приложить все силы и старание, чтобы еще успешнее, чем в прошлом году, справиться с этой важнейшей кампанией. В связи с этим мы должны уже сейчас готовиться к севу. Необходимо засыпать семена, довести их до полной посевной кондиции, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, подготовить тяговую силу и т. д.

Мы, комсомольцы Варнаевской первичной комсомольской организации, обсудив вопрос на комсомольском собрании о подготовке к весеннему севу, взяли на себя ряд обязательств и приступили к их выполнению. Комсомольская организация создала из комсомольцев комиссию по проверке готовности колхозов сельсовета к весеннему севу — семян, инвентаря, сбруи и т. д. По проведению этой работы намечены мероприятия для исправления отмеченных недостатков. Силами комсомольцев вместе с несоюзной молодежью на полях колхозов проведено снегозадержание на площади 485 га. Для удобрения полей собрано золь 22 центнера, птичьего помета — 18 центнеров, вывезено 3016 возов навоза. Активное участие в этой работе приняли комсомольцы т. т. Самошкина, Мелехина, Новичкова и другие. Тов. Юшкова проявила активность по сбору верхушек картофеля

и уже собрала 30 килограммов. Комсомольской организацией было проведено молодежное собрание, на котором был заслушан доклад председателя Варнаевского колхоза тов. Самошкина об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах молодежи на 1943 сельскохозяйственный год. На этом собрании лучшие стахановцы из молодежи, как Ялышев Н., Сычев М., Курилкин И и др. были премированы деньгами по 100 рублей каждый.

Активно участвуя в подготовке к севу, комсомольцы проводят и другую работу. Например, комсомолка тов. Новичкова занимается лыжной подготовкой молодежи и уже подготовила к сдаче норм по лыжам 38 человек молодежи 1926 и 1927 г. г. рождения. Тов. Никонорова принимала активное участие в проведении переписи скота.

Большую помощь в производственной жизни колхозов оказывает колхозный клуб, основным активом которого являются также комсомольцы. По плану в клубе 2—3 раза в неделю проводятся беседы, читки газет.

Но у нас есть и недостатки в работе, их мы постараемся изжить в ближайшее время. Будем неустанно оказывать помощь колхозам в подготовке к весеннему севу и призываем всю молодежь района работать на благо Родины не покладая рук.

А. ЦЫГАНОВА, секретарь Варнаевской комсомольской организации.

Брат пример с бригадира комсомольца

В Благодатовском колхозе имени Денина 3 бригады. Первое место в работе из них занимает бригада № 1, бригадир комсомолец Копченев Василий Андреевич, который за хорошую работу в 1942 году был премирован правлением колхоза. Большую работу проделала бригада по подготовке к весеннему севу 1943 года. План вывозки навоза в бригаде выполнен. Большинство колхозников, работающих на вывозке навоза, норму выработки перевыполнили. Например, молодые колхозники — Паромонова, Лапина, Фролова и другие, при норме 14 возов, вывозили по 16—17 возов каждая. В работах отличились также Копченев Миша, Сычева Евдотерина и др. Дисциплина в бригаде хорошая, каждый колхозник выходит на работу без опоздания и дает высокую производительность труда. Хорошо обстоит дело в бригаде и с подготовкой семян. Они засыпаны полностью и хранятся в хорошем складе. За семенами установлено ежедневное наблюдение.

Также проверяется и хранение семенного картофеля.

В бригаде состояние коня хорошее. Нет ни одной лошади, которая бы по какой-либо причине не использовалась на работе. За конем организован надлежащий уход, как со стороны ездовых и, главным образом, большую заботу о лошадях проявляет конюх Ияцкин Николай Матвеевич. Сельскохозяйственный инвентарь в бригаде собран полностью, производится его ремонт, который в ближайшие дни будет закончен.

Бригадир комсомолец тов. Копченев понял свою задачу и принимает все меры, чтобы с честью оправдать оказанное ему доверие. Сейчас, в период военного времени, мы все должны работать не покладая рук, ибо этого от нас требует наш фронт, наша Родина. Все комсомольцы района должны брать пример с комсомольца бригадира тов. Копченева.

М. КОМЯКОВА, секретарь комсомольской организации.

На строительство танковой колонны „Горьковский комсомолец“

Комсомольцы Благодатовской первичной комсомольской организации принимают активное участие в подписке средств на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец». Комсомольцы: Ияцкин В. внес 250 рублей, Копченев В. — 150

рублей, Деонова Т. — 100 рублей и другие. Всего комсомольцы и молодежь подписались более чем на 1500 рублей. Подписка и сбор средств продолжается и

КОМЯКОВА.

Подготовка к весне



Комсомольцы колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

От того как МТС подготовится к весеннему севу будет зависеть успех работы колхозов. Я в МТС работаю токарем и чтобы иметь лучшие показатели по подготовке к весеннему севу включаюсь в социалистическое соревнование. Беру на себя обязательство работать не покладая рук, используя каждую минуту рабочего времени в борьбе за поднятие производительности труда, за качество работы. Буду каждое задание выполнять и срок и досрочно.

М. КРАЙНОВ, токарь комсомолец.

На отлично овладею специальностью тракториста

Я учусь в школе трактористов при Вознесенской МТС. В период отечественной войны у меня явилось особое желание овладеть профессией тракториста, так как эта профессия является важной не только для тыла, но и для фронта.

Учусь я сейчас хорошо и обещаю закончить школу на отлично, чтобы весенний сев провести с хорошими показателями.

Пусть мои братья — фронтовики будут спокойны за мою работу в тылу и громят еще с большей силой проклятых фашистов, которые погубили тысячи советских юношей, девушек, детей и стариков. Мы своим трудом будем неустанно помогать фронту до полного и окончательного разгрома врага.

В. ЦЫПЛАНОВА, курсантка комсомолка.



ЗА ПРАВИЛЬНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ТЕЛЯТ

В условиях великой отечественной войны с немцами захватчиками впрямую о снабжении Кавказской Армии продуктами жизни в детях приобщает исключительное значение. Колхозники нашего района в 1942—43 году неплохо подготовились к проведению зимовки скота. Но для того, чтобы в 1943 году колхозное животноводство еще быстрее развиваться, намечено поработать по сохранению и выращиванию зарождающегося молодняка.

Наступило время массового окота овец и отела скота. Молодняк — это основа резерва для пополнения взрослых групп скота, который в первые недели своей жизни нуждается в благоустроенных, светлых, сухих и теплых помещениях, в правильном питании и любовном, заботливом уходе за ним.

Готовясь к этому важному периоду Благодатовский колхоз, председатель тов. Ефимков, заканчивает капитальное переоборудование телятника, вместимостью до 60 голов. Этим же вопросом занимается и ряд других колхозов. Но следует отметить, что такие колхозы, как Новосельский, Донковский,

Дукосовский к приему телят полностью не подготовились. В Дукосовском колхозе в прошлом году из-за отсутствия телятника и плохого ухода за молодняком погиб весь приплод телят. В этом году в колхозе также угрожает опасность отхода молодняка потому, что размещать телят негде, но здесь должны мер не принимают для того, чтобы приготовить нужное помещение. В Новосельском колхозе еще с осени прошлого года начала строительство нового телятника вместимостью до 50 голов, но эта работа не закончена. В телятнике не сделан пол и не сложена печь, хотя материал для этого имеется.

Отел уже начался. Приплод молодняка в этом году ожидается немалый. Поэтому каждый колхоз должен со всей серьезностью заняться подготовкой помещений для молодняка, ибо от этого зависит сохранение приплода и дальнейшее развитие общественного животноводства. В этом важнейшем вопросе первичные партийные организации и сельсоветы должны оказать колхозам необходимую помощь.

Д. Соколов

Сыпной тиф и меры его предупреждения

Сыпной тиф — это заразная болезнь, которая вызывается микробами и передается от человека к человеку через вощь. Переносчиком о большого к здоровью человека, вощь кусает его и тем самым передает заразу. Заражение передается также испражнениями вшей и путем их раздавливания, особенно при наличии расчесов на теле.

Болезнь эта тяжелая и опасная, длится неделями и месяцами. Иногда до 30 проц. кончается смертностью, а при заражении многие остаются инвалидами.

После укуса вши человек заболевает не сразу, а через 2 недели (скрытый период). По истечении этого срока появляется общее недомогание, осыпание, головные боли, ломта рук и ног, поясница, поднимается температура до 40 градусов, головные боли усиливаются, сознание помрачается, наступают бред, частые буйны. С пятого дня болезни появляется сыпь, сначала на боковых поверхностях груди, живота, рук, а затем переходят на все тело.

Какие же меры борьбы с сыпным тифом и его предотвращения?

Чтобы предотвратить себя от заболевания этой тяжелой болезнью, нужно уничтожить вшей и не иметь их не только у себя, но и у соседа, у товарища, с которым живешь, работаешь, учишься. Для этого необходимо ежедневно ходить

в баню, а одежду продезинфицировать.белье прокипятить, простирать и после прогладить горячим утюгом, особенно складки.

Если появляется головная вощь, надо остричься или же смочить голову керосином, разбавленным пополам с водой, потом голову туго повязать платком и в таком положении пробыть два часа. После чего промыть голову и так повторить несколько раз в течение недели.

В целях предохранения заболевания сыпным тифом, необходимо в каждом селении иметь дезкамеру, оазню и дом для завезших. Сельские советы совместно с медработниками должны создать группы общественных санитарных уполномоченных, обязанность которых систематически вести санитарно-профилактическую работу среди населения. Особое внимание этому вопросу должно быть уделено со стороны директоров и заведующих школ, где необходимо ежедневно проводить гигиенический осмотр учащихся. В школах иметь нормальную температуру, не допуская, чтобы учащиеся на занятиях сидели в верхней одежде, а для одежды иметь отдельные вешалки.

Строгое соблюдение всех санитарно-профилактических правил является важнейшим и обязательным условием каждого, чтобы предохраниться от заболевания сыпным тифом.

С. ЕРМАНОВ, зав. райздравом.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.